



# 荔景天主教中學 家長教師會

# 荔景天主教中學 家長教師會

二零一三至二零一四年度  
<http://www.lkcss.edu.hk>

會訊  
第15屆

大家好：

本人擔任家教會主席一職已有兩年，最大的感受就是「感恩」兩個字。

感恩，因為可以在荔天這個和諧又美好的環境內，在一個關愛的氛圍下與大家共同努力。

感恩，因為可以在荔天家教會這個大家庭內與志同道合的朋友，一齊推動會務向前。

感恩，因為荔天的老師們用語言播種，用智慧之手耕耘，種出株株幼苗。

家教會是組織家長參與校內外各項活動的平台。在歷任主席的努力下，家教會已奠下穩固的基礎，再加上本年各位幹事和助委的推動下，荔天家教會的發展可謂更上一層樓。由於荔天家教會非凡的凝聚力，在各人群策群力下，令到家校合作的理念發揮得淋漓盡致。

本學年，莊紹文博士接任成為荔天的第四任校長。莊校長與家教會合作愉快融洽，盡管公務繁忙，仍不吝勞碌，盡量參與、支持本會活動。「以學生為本」是校長莊紹文博士所秉持的教育理念，因此，他亦相當認同家校合作對促進孩子成長的重要性，對本會的重視，正正為我會的發展提供更大的支持。校長也時常主動與學生溝通，還自編記憶法教授學生，提升學生的學習技能。相信在校長的帶領下，荔天定會繼續穩步前進。

展望未來，家教會將推出一連串的家長教育活動，提昇家長們對子女教育的認識，學校與家教會更緊密地溝通，務求令會務健康發展，促進家校合作，讓家長和學校，共同為學生的福祉而努力！

主席：譚江橋 女士

二零一四年五月

主席  
的話





## 校長的話

感謝上主悉心的安排，讓我於這學年成為荔景天主教中學大家庭的一份子，擔任「荔天」新一任校長。雖然我從事教育工作已有三十多年，而擔任校長一職也超過十年，對教育及學校的行政管理並不陌生，但我仍會以謙卑的心，竭盡所能為學校服務，面對瞬息萬變的社會及教育環境，帶領學校迎難而上，與各持分者一起追求卓越，邁步向前。

新一代的年青人，處身急遽多變的社會，要面對全球化的競爭。在新世紀網際網絡發達的時代中，各種價值觀多元並起，即使是學校組織也面臨變革的風潮。在面對不斷變更而充滿挑戰的社會，我們的任務，就是要培育出樂於學習、善於溝通、勇於承擔、敢於創新的年青人來面對這些挑戰。「荔天」作為天主教教區屬下的一所中學，以耶穌基督的精神作為教育事業的根基，將福音精神的五項核心價值 -- 生命、真理、愛德、家庭及義德，作為培育學生的理念，讓學生全面發展，活出生命色彩。

前任校長盧詠琴女士提倡「啟發潛能教育」，其中以「學生為本」的精神，與我自己一向持守的教育信念十分吻合。我相信每個孩子各有獨立的價值、也各有專長。只要能啟發他們邁向成功的潛能、透過周詳的計劃，刻意營造樂觀、信任、關懷、尊重的氛圍，並透過課堂內、外學習歷程的啟迪，肯定及欣賞學生們所付出的努力，即能讓學生愉快地學習，在自信中成長，使他們潛能盡展，學有所成。

不經不覺，出任「荔天」校長一職已接近一個學年。回顧這一年，幸蒙天主教教區教育事務處、教區屬校校長的支持與指導，在校董會的領導、校監的鼓勵、老師們的共同努力，與及家長們的支持及協助下，使校務得以有條不紊地推展，學生在老師們默默耕耘、悉心栽培下，健康愉快地成長。在這裡，讓我衷心感謝各位老師用心的教學及安排不同類型的學習活動；家長教師會主席譚江嬌女士身體力行，領導家教會各位幹事、助委及家長積極參與學校各項活動，用心地協助和關懷「荔天」的每一位學生，共同為孩子的成長而努力。相信在家校的緊密合作下，學校發展定能百尺竿頭、更進一步！

祝願各位

身心康泰！主佑平安！

莊紹文 校長  
二零一四年五月





# 荔景天主教中學家長教師會

第14屆週年大會暨第15屆執行委員會選舉

Lai King Catholic Secondary School

2013 - 2014



## 第十五屆家長教師會幹事會成員名單

當然顧問 校監成啟明神父 莊紹文校長

職位	家長姓名	子女班別
主席	譚江嬌女士	4D
副主席	胡漢生老師	
	趙美娟女士	3C
司庫	呂燕婷老師	
稽核	黃蓮開女士	4E/5B
秘書	梁國明助理校長	
	胡光威先生	2A
	王玉琼女士	2D
聯絡	簡士明副校長	
	賴翠玉女士	2B
	葉麗琰女士	4E
康樂	周玉鳳老師	
	何立基先生	1D
	陳翠凌女士	4B
福利	唐炳賢助理校長	
	黃倩蘭女士	5A
	陳惠文女士	3C
宣傳	蘇智霖老師	
	李澤輝先生	3A
	練彩芬女士	4A
幹事委員會發展組組長	黃國宗老師	
秘書組助理委員	郭志惠女士	3A
	鄭美玲女士	2B
	張秀香女士	2C
	梁玉珍女士	2C

職位	家長姓名	子女班別
聯絡組助理委員	勞嘉儀女士	6C
	伍梓華女士	4B
	鄭智敏女士	4A
	楊雅雙女士	1A
	關琮融先生	2C
	陳彩屏女士	1D
康樂組助理委員	田 璋女士	2C
	楊旭騰先生	4E
	付冬梅女士	1C
	周夢娜女士	1B
	黃倩賢女士	3D
	楊 菁女士	2C
福利組助理委員	林麗惠女士	1B
	吳 媛女士	1B
	劉耀錦女士	1C
	莫仙蘭女士	4A
	徐錦瀾女士	3D
宣傳組助理委員	吳秋嫻女士	2B
	梁美寶女士	3D/6A

名譽會員 張麗珠女士 陳惠蘭女士 朱坤成先生 馮妙玲女士 周敏麗女士 陳玉清女士 陳莉蓮女士 呂桂嬪女士

# 家教會活動花絮



## 家教會旅行

### 家長心聲

何立基

二月廿三日為荔景天主教中學舉辦的「家校親子同樂日」。當天天氣很適合旅行，一行百多人分別乘坐三架旅車，浩浩蕩蕩出發。第一站為錦田之旅，到達目的地後，我們先來個大合照，接着便是自由活動的時間。家長學生們在士多啤梨園摘士多啤梨，滿載而歸，不亦樂乎。午膳是韓式自助燒烤，食物很豐富，亦讓大家捧腹而回。午膳完畢後，我們到了馬屎洲地質公園參觀，導遊很詳細介紹當地特色地形，各人都很用心聆聽。經過這次旅行，我深深體會到主席、老師、委員和各位家長義工的努力，在事前的準備階段，大家都能通力合作，把活動籌備得盡善盡美。而最重要的是是次旅行能令大家放下日常沉重的工作，放開懷抱，好好享受一個美好的週日。最後多謝主席及家教會各位成員給我機會撰寫對這次旅行的感受，謝謝！



本會副主席胡漢生老師抽得校長送出的大利是！

黃國宗老師也參與了是次家教會旅行。



## 家教會團拜

### 家長心聲

趙美娟

在3月15日的新春團拜，家教會筵開三席，除了校長、老師、名譽會員、家長委員及義工外，今年還有一位特別嘉賓—邱斌博士參加。這天，平日各有各忙的家長都抽空參加此聚會，藉此機會閒話家常，聯絡感情。

當天除了有美食外，還有抽獎助慶，今年的禮物非常豐富，這天，大家都在愉快中渡過。



本會榮譽會員余太也出席了這次團拜，可謂新知舊遇，共聚一堂。

本會主席邀得都會扶輪社現任社長邱斌博士參與今年的新春團拜。



# 家教會

## 活動花絮

陸運會



本會幹事與子女一同於親子接力賽大顯身手。



盧詠琴校董親身到場支持陸運會，並與莊紹文校長及本會幹事合照。



## 飢餓午餐

### 家長心聲

賴翠玉

2014年3月26日，校長、家長和超過600位師生，齊集在禮堂內參加『飢餓午餐』活動，僅以麵包清水當午餐，體驗飢餓的感覺。

活動在每年『四旬期』舉行，即復活節前的40天準備期，效法並紀念耶穌曠野守齋祈禱，對抗誘惑，戰勝罪惡。同學們在此活動中體會「飢餓」，學習自我剋制，明白他人的需要，體諒別人，從而培養同理心。這活動對學生們的成長很有價值。

每年一度的『飢餓午餐』已舉辦接近30年了，每年均由本校「扶輪少年服務團」、「學生會」和「天主教同學會」共同籌劃。同學與老師們開會商討後，會挑選一間務實和沒有接受政府資助的弱勢慈善機構作為捐助對象。今年獲選的慈善機構「關愛之家」，是一所收容14至18歲因家庭問題無法回家的少女，為她們提供一個「家庭」。當天，「關愛之家」負責人何修女帶同一位曾在關愛之家居住的少女，向各參加者分享其經歷、成長和得着，當她提及自己在「關愛之家」第一次感受到被愛，也不禁使我動容。

本會主席譚江嬌女士代表家教會將港幣二千元捐款交到何修女手中的那一刻，我深深被觸動了，這活動真的很有意義啊！學校連同『飢餓午餐』、『聖誕便服日』和『新年利是捐獻』合共籌得善款接近三萬元，已悉數捐給「關愛之家」，相信一定能幫助更多有需要的人！



主席譚江嬌女士向受惠機構代表致送紀念品。



## 賀年食品製作班



本年賀年食品製作班繼續邀得盧詠琴校董姑姐擔任導師，教授製作桂花糕，盧校董亦到場支持。

# 家教會 活動花絮

## 中一新生適應講座

### 恭敬聖母日



本年度恭敬聖母日，莊紹文校長邀得博愛醫院總理李培先生(左二)撥冗到校，與同學分享人生經歷，鼓勵同學奮發向上。

本會幹事與中一學生家長分享心得。



輔導主任呂燕婷老師為家 莊紹文校長向家長分享其教育心得。  
長講解子女的成長需要。

### 長者探訪日



都會扶輪社社長邱斌博士感謝家教會支持長者探訪日。

#### 家長心聲 陳迦南

感謝學校和扶輪會合辦長者探訪日，感謝家教會鼎力支持活動，亦感謝學校全體老師同工和校長，家長義工，獻出愛心參與活動。

探訪長者使我們獲益良多，明白到愛應是無條件的，更讓我們知道要學習彼此相愛，關懷、愛護多一點身邊的人！



#### 家長心聲 楊雅雙

現今的都市人生活緊張而忙碌，特別是平常坐在辦公室工作的上班一族，工作繁忙，如果每天抽少許時間來做運動的話，可以舒展筋骨，強身健體，更能夠令自己放鬆一下呢！

所以我參加了家長教師會第十五屆經絡操活動，這次活動是由家長教師會主席譚江嬌女士擔任大家的導師，更榮幸邀請到校長莊紹文博士參與其中！這次經絡操令我學會了拍打穴位的方法和技巧，還令我充分感受到荔景天主教中學與同學和家長的關係非常密切，令我更樂意參與本校的一切活動！



舞蹈組近來在現代舞方面的表現也持續進步。



初中同學組成的集誦隊在今年的校際朗誦節取得佳績。



一眾邀出席欣賞優勝者表演的家長，與簡士明副校長(左六)、本會副主席胡漢生老師(左五)、負責活動的賴子軒老師(右六)及楊際澎老師(右一)合照。



# 家教會活動花絮

## 2014扶輪傷健共融湖南之旅

復活節期間，本會主席譚江嬌女士應扶輪社應屆社長邱斌博士的邀請，帶同三位同學參與都會扶輪社舉辦之「2014扶輪傷健共融湖南之旅」，到長沙探訪當地學童。同行者包括都會扶輪社創社社長鄧錦添博士、前統計處處長兼都會扶輪社前社長馮興宏太平紳士、香港都會扶輪社候任社長李健華先生及香港都會扶輪社理事梁晏菁小姐等。



香港都會扶輪社候任社長李健華先生與陳依祺同學打成一片，陳依祺同學於旅程中在各位社會賢達身上得着甚多。



旅程其中一個活動為探訪都會扶輪社創社社長鄧錦添博士(左六)出資興辦的小學。另外，香港都會扶輪社社長邱斌博士(左五)及理事梁晏菁小姐(右四)更是次活動贊助本校同學的旅費，以讓本校同學增廣見聞。

### 學生分享

這次的傷健共融之旅在短短的四天間帶給我很多的寶貴經驗，讓我嘗試不同的新事物。非常感謝香港都會扶輪社社長邱斌博士的贊助，另外更要感謝都會扶輪社社友May姐，她讓我們更積極投入參與活動。這次經歷使我獲益良多，學會了要主動關心弱勢社群，好讓他們知道自己沒有被社會遺忘，希望日後繼續有機會接觸及關懷不同層面人士，繼續參與這些有意義的活動，不斷增值自己。

### 陳依祺

### 學生分享

### 周卓嵐

在這一次的傷健共融4日3夜湖南長沙之旅，有很多難忘的回憶，例如到湖南電視台，長沙應戰小學等地方參觀。經過這次交流，我學會主動助人，而且我也發現，傷健人士雖然有缺陷，但仍然努力生活，這種精神，值得我好好學習。

### 學生分享

### 梁巧怡

在這次交流團中，我學到了不少東西，但最重要的是更學會了耐心地與人溝通。其實只要我們多想，多了解他人的需要，就能多與人互相了解，磨擦與矛盾也就減少了。這次活動我也反思了自己面對逆境的態度。幾天的相處，我發現傷殘人士的身體縱有缺陷，但仍然樂觀、積極生活。這次交流團的團友們，不但帶給我不少歡樂，更教懂我做人應有的態度。

## 電子學習計劃分享

### 家長心聲

### 何少雄

為提升學生透過使用電子媒體以實行自主學習和終生學習，港府推行並撥款一項試驗計劃，本校有幸應邀參與，至今已有數年，成效顯著。本月我以家長身份代表本校出席「家長評估訪談」，出席家長們大都對此項計劃予以肯定，並明白電子媒體的重要性。希望我校繼續投放資源，更希望孩子們努力自主學習、終身學習！



學校近年推行電子學習非常成功，早前更接待堅樂中學到校參觀，與友校分享推行電子學習的經驗。



負責電子學習計劃的劉家倫老師(右四)邀請家長與教育學院的專家分享感受。

利用多媒體進行學習，能有效提升同學的學習興趣及表現。



## 家教會贊助活動

1. 本會在每年畢業禮及散學禮也贊助「最佳成績獎」及「最佳進步獎」兩個獎項，以鼓勵同學努力向上。
2. 於時裝表演中，本會為支持同學發揮才華，特向各隊伍同學合共資助\$1500作為購買材料之用。
3. 為鼓勵同學熱心參與義工服務，本年度家教會贊助校內同學參加義工服務所需支出，合共\$5000。



本會主席譚江嬌女士與各優勝者合照。

本會幹事陳惠文女士與獲獎學生合照。

本會副主席趙美娟女士頒發獎項予優勝學生。

## 第20屆「家長也敬師運動」



由教育局、家庭與學校合作事宜委員會、星島日報及香港教育城主辦的「第二十屆家長也敬師運動」中，本校得最多家長致送敬師卡的老師名單如下：

陳君儀老師、朱嘉瑜老師、林偉明老師、梁子豪老師、劉嘉凱老師  
李佩嘉老師、董佩珊老師、蘇智霖老師、胡漢生老師、楊際澎老師

致送最多敬師卡的班級為：1C, 2D, 3C, 4A, 5C, 6D

## 活動預告

項目活動	日期
舉辦暑期初中英語班	2014年7月中
頒發家教會最佳成績及最佳進步獎	2014年7月中
中一家長聚會及中一新生適應中學生活講座	2014年9月下旬
第15屆家教會周年大會暨第16屆執行委員會選舉	2014年10月下旬
中一家長聚會及中一新生適應中學生活講座將於9月下旬舉行，讓中一家長能盡快協助子女適應中學生活。活動當天亦設有家長與班主任會面時間，讓各位家長能清楚了解子女在校情況。	
本會將於10月下旬舉行第15屆家教會周年大會暨第16屆執行委員會選舉，歡迎各位家長熱烈參與，發揮家校合作精神。	

## 荔天才華大賽

### 家長心聲

葉麗琰

荔天每年都會安排好多表演活動讓學生參加。五月初學校邀請家長觀看「荔天才華大賽」，參賽者演出投入、現場同學情緒高漲、喝采聲不斷，氣氛極好，令本來拘謹家長都可以放鬆心情、全情投入欣賞精彩的演出。

學校除了讓學生學習課本知識外，也會讓學生參加不同活動，來提升同學們不同層面的知識、發掘他們的才藝。作為家長，我們都會放心兒女在荔天這個大家庭學習。

## 荔天才華大賽

Lai King Catholic Secondary School

2013 - 2014

